
10 22. Mai 2020

Konstituierende 
Gemeinderatssitzung 
Lauben

Am Dienstag, 12. Mai, 
war es soweit, der neu- 
gewählte Gemeinderat 
unter 1. Bürgermeister 
Dietmar Markmiller 
kam zur ersten Sitzung 
der neuen Legislatur- 
periode zusammen.  
In seiner Begrüßungs-
rede ging Bürgermeis-
ter Markmiller speziell 
auf das Ehrenamt ein, 
das nicht nur in Corona-
Zeiten eine Herausforderung darstelle, sondern in unserer heu-
tigen Zeit generell eine anspruchsvolle Position einnehme. 
Ebenso betonte er, dass die Bürgerinnen und Bürger Laubens 
durch ihre Entscheidung bei der Kommunalwahl einen enga-
gierten Gemeinderat gewählt haben. In den nächsten Jahren 
werden diesen Gemeinderat eine Vielzahl von Themen beglei-
ten. Er appellierte an alle Räte, ihre Ideen, Erfahrungen und Vor-
stellungen aktiv miteinzubringen. Als Schlüssel zum Erfolg sei 
eine offene und ehrliche Kommunikation untereinander not-
wendig. Seine Antrittsrede beendete er mit einem Zitat von
Alan Kay, das dem Gemeinderat als Leitbild dienen soll: »Die 
Zukunft kann man am besten voraussagen, wenn man sie 
selbst gestaltet !« Persönlich freue er sich auf die nächsten 
sechs Jahre und auf eine gute Zusammenarbeit mit dem Ge-
meinderat sowie einen regen Austausch mit den Bürgerinnen 
und Bürgern der Gemeinde Lauben.                              Redaktion

Rathaus geschlossen

Das Rathaus ist heute, Freitag, 22. Mai, geschlossen. Bei drin-
genden Problemen erreichen Sie den Bereitschaftsdienst des
Bauhofes unter der Rufnummer 01 51 / 24 18 23 84. Ab Montag, 
25. Mai, sind die Mitarbeiter des Rathauses wieder für Sie da. 
Bitte beachten Sie aber, dass für Rathausbesuche telefonisch 
Termine vereinbart werden müssen und dass bei Terminver-
einbarungen eine Maskenpflicht besteht. Herzlichen Dank für 
Ihr Verständnis!

Aus dem Sozialamt:

Corona-Hilfspaket 2020 aus Mitteln der Hans-Heyne-Stifung

Durch die aktuelle Lage in Deutschland, bestimmt durch die 
Verbreitung des Corona-Virus, sind besonders viele wirtschaft-
lich schwächer gestellte Familien betroffen. Für Kinder, die im 
Haushalt von wirtschaftlich schwächeren Familien leben und 
aufgrund einer Behinderung besonderen Förderbedarf haben, 
wird – vorerst bis zum 30. Juli 2020 – ein Corona-Hilfspaket 

Amtliches

1. Bürgermeister Dieter Markmiller  
legt seinen Amtseid ab

2020 angeboten. Das Corona-Hilfspaket stellt Unterstützungs-
leistungen in Höhe von insgesamt 200,– Euro je betroffenem 
Kind /Jugendlichen zur Verfügung. Die Leistungen können aus 
den Kategorien Lebensmittel, Drogerie und Kleidung selbst
zusammengestellt werden. Sie erhalten dann entsprechende 
Einkaufsgutscheine. 

Wie bekommt man ein »Corona-Hilfspaket 2020«? Es ist ein 
Antrag zu stellen. Formulare sind u.a. im Sozialamt der Ge-
meinde Lauben erhältlich. Den ausgefüllten Antrag mit ent-
sprechendem Nachweis zur Berechtigung senden Sie bitte an: 
Bayerisches Rotes Kreuz, Bezirksverband Schwaben, Stich-
wort: »Corona-Hilfspaket 2020«, Fabrikstraße 2, 86199 Augs-
burg. Für Rückfragen steht Ihnen Bettina Pöhlmann (BRK-Be-
zirksverband Schwaben) unter Telefon 08 21 / 9 06 06-21 oder 
per Mail an: poehlmann@bvschwaben.brk.de gerne zur Ver-
fügung.

Abstandhalten auf Spielplätzen in Corona-Zeiten

Das Landratsamt Oberallgäu teilt auf seiner Homepage mit, 
dass mit der 4. Bayerischen Infektionsschutzverordnung die 
Ausgangsbeschränkungen in eine Kontaktbeschränkung um-
gewandelt wurden. Inzwischen erhält das Landratsamt Ober-
allgäu jedoch vermehrt Hinweise aus der Bevölkerung, dass
es auf dem ein oder anderen Spielplatz mit dem Abstandhalten 
nicht so genaugenommen wird. Aus aktuellem Anlass und
mit Hinweis auf die 4. Bayerische Infektionsschutzverordnung 
weist das Landratsamt auf dessen Homepage ausdrücklich
darauf hin, dass auch auf Spielplätzen jede Art von Ansamm-
lung zu vermeiden und wo immer möglich auf ausreichenden 
Abstand der Kinder zu achten ist. Polizei und kommunale
Sicherheitsbehörden sind angehalten, überfüllte Spielplätze 
vorübergehend oder teilweise zu schließen. Die derzeitige
Freiheit Spielplätze wieder zu nutzen und auch zukünftig
weiter zu nutzen, hängt erheblich davon ab, dass jeder Einzelne 
die aktuellen Regeln des Infektionsschutzes beachtet.

Sanierungsarbeiten der Deutschen Bahn  
auf der Strecke Kempten / Dietmannsried

Zur Information: Die Deutsche Bahn Netz AG führt von Dienstag 
bis einschließlich Samstag, 26. bis 29. Mai, jeweils von 20.00 
bis 6.00 Uhr, unaufschiebbare Bauarbeiten auf dem Strecken-
abschnitt Kempten / Dietmannsried durch. Die Baumaßnahmen 
sind zur Aufrechterhaltung der Betriebssicherheit erforderlich 
und können aufgrund der gegebenen betrieblichen Vorausset-
zungen (Erfordernis der Einhaltung des Fahrplanes) nur in der 
angegebenen Tageszeit durchgeführt werden. 

Tempo 30 in der Kemptener Straße

In den letzten Tagen wurde in der Kemptener Straße (Kreis-
straße) die Beschilderung für das Tempo 30 durch die Straßen-
meisterei Kempten angebracht. Wir bitten alle Bürger dringend 
die neue Geschwindigkeitsbeschränkung zu beachten. Wir 
weisen ausdrücklich darauf hin, dass demnächst in diesem
Bereich Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt werden.



Robert Abele (UGB) Norbert Bernhard (CSU) Michael Dorn (UGB) Gertrud Drexel (Bürgerclub)

Winfried Fraas (Bürgerclub) Erwin Frick (CSU) Florian Gröger (UGB) Peter Kerber (CSU)

Hans-Peter Köpf (UGB) Thomas May (CSU) Robin Mäusle (Bürgerclub) Rudolf Oberweiler (CSU)

Matthias Pfuhl (UGB) Heidemarie Prestel-Thommel (UGB) Leander Schmid (UGB)

Der neue Gemeinderat der Gemeinde Lauben

Wie Sie dem Text auf Seite 1 entnehmen konnten startete  
der neue Gemeinderat mit seiner konstituierenden Sitzung  
am Dienstag, 12. Mai 2020, in die aktuelle Legislaturperiode. 

Auch an dieser Stelle nochmals allen neu- und wieder- 
gewählten Gemeinderätinnen und Gemeinderäten  
meinen herzlichen Glückwunsch und einen guten Start  
in die neue Amtsperiode. 

                              Ihr

Dieter Markmiller, 1. Bürgermeister

Thomas Seitz (UGB)

Die Bilder sind  

in alphabetischer 

Reihenfolge.



Die Allgemeinverfügung vom 6. April zum »Verbot von 
Mottfeuern« wurde wieder aufgehoben.

Pflanzliche Abfälle, die beim Forst- und Alpbetrieb anfallen, 
dürfen jetzt wieder dort verbrannt werden, wo sie angefallen 
sind, soweit dies aus forst- oder alpwirtschaftlichen Gründen 
erforderlich ist. Gefahren, Nachteile oder erhebliche Belästi-
gungen (z. B. durch Rauchentwicklung), sowie ein Übergreifen 
des Feuers über die Verbrennungsfläche hinaus, sind zu ver-
hindern. Eine Erforderlichkeit für das Verbrennen ist in der 
Regel dann gegeben, wenn das Verbringen zu geeigneten 
Verwertungsanlagen oder Sammelstellen wegen schlechter 
Erreichbarkeit der Anfallstelle nicht möglich oder nicht zu-
mutbar ist. 

Was ist bei einem Mottfeuer generell zu beachten?

Merkblatt des Landratsamtes Oberallgäu über die Beseitigung 
pflanzlicher Abfälle durch sogenannte »Mottfeuer«:

� Das Mottfeuer muss rechtzeitig vorher als Information für die 
Feuerwehr bei der Integrierten Leitstelle Kempten (ILS), Telefon 
08 31 / 96 09 66 89, angezeigt werden. Ergänzend dazu kann 
ein Mottfeuer auch bei der zuständigen Polizei und beim Land-
ratsamt angemeldet werden.

� Die Feuerstelle muss außerhalb der im Zusammenhang be-
bauten Ortsteile liegen.
� Die pflanzlichen Abfälle dürfen nur an Werktagen (Montag bis 
Samstag) von 6.00 bis 18.00 Uhr verbrannt werden.
� Die Feuerstelle ist ständig zu überwachen und so zu löschen, 
dass die Glut spät. bei Einbruch der Dunkelheit erloschen ist.
� Um die Feuerstelle muss ein ausreichend breiter Schutz-
streifen vorhanden sein. Darüber hinaus sind folgende Schutz-
abstände einzuhalten:
–  300 m zu Krankenhäusern, Kinder- und Altenheimen 

u.ä. Einrichtungen;
–  300 m zu Gebäuden, deren Wände oder Dächer aus 

brennbaren Baustoffen bestehen oder in denen leicht 
entflammbare Stoffe, brennbare Flüssigkeiten oder brenn-
bare Gase hergestellt, gelagert oder bearbeitet werden;

–  100 m zu sonstigen Gebäuden;
–  100 m zu Zeltplätzen, anderen Erholungseinrichtungen 

und Parkplätzen;
–  75 m zu Schienenwegen und öffentlichen Straßen;
–  25 m zu Feldgehölzen, Hecken und anderen brandgefähr-

deten Gegenständen;
–  10 m zu öffentlichen Feldwegen, beschränkt-öffentlichen 

Wegen und Eigentümerwegen sowie Privatwegen, die von 
der Öffentlichkeit benutzt werden.

Verstöße gegen die Verordnung zur Beseitigung pflanzlicher 
Abfälle (PflAbfV) stellen eine Ordnungswidrigkeit dar und kön-
nen mit Bußgeld geahndet werden. Weitere Auskünfte erteilt 
das Landratsamt Oberallgäu, Sachgebiet Technischer Umwelt-
schutz, unter Telefon 0 83 21/ 612-404.

Meldungen aus dem Fundbüro:

•  iPhone, weiß (EDEKA-Lauben)
•  Schmale Lesebrille, Metallgestell, grau-braun 

(Dorfstraße/Kemptener Straße 44)
•  Goldene Kette mit rundem Anhänger, Stern mit N/S/W/O 

(Spielplatz Wiesengrund, Heising)
•  Zwei Schlüssel an gelbem Band mit Aufdruck 

www.wz-Klinken.de (Ringstraße 22 a)
•  Sonnenbrille mit Sehstärke, gelb-schwarz 

(Gartenstraße – Einfahrt Kemptener Straße 11) 
•  Kinder-Softshell-Jacke, blau-orange (Dorfstraße) 
•  Walkie-Talkie, Dickie-Spielzeug (Kiesbank an der Leubas)
•  Herrenarmbanduhr mit braunem Armband, Daniel Hechter 

(Dreifachturnhalle nach AH-Turnier, 31. Januar 2020) 
•  Eine Drohne (Sportplatzstraße 2 a bei Wolf)
•  Einzelner Schlüssel am Ring mit grauem Band und 

blauen Herzen (am unteren Friedhof)

Gemeindebücherei Lauben

Liebe Leserinnen und Leser! Wir haben ab Diens-
tag, 26. Mai, wieder für Sie geöffnet. Dienstag-
Vormittag bleibt die Bücherei vorläufig geschlos-
sen, da uns die Schulklassen noch nicht besuchen dürfen. 
Auch bei uns gelten die üblichen Hygieneschutzmaßnahmen 
und somit ist natürlich auch ein Mund-Nasen-Schutz erfor-
derlich. Kinder dürfen erst ab 12 Jahren alleine in die Bücherei. 
Wenn Sie Kontakte lieber noch meiden wollen, können Sie 
nach wie vor unseren Bring- bzw. Abholdienst in Anspruch neh-
men. Nach dieser langen Pause, haben wir für Sie ausnahms-
weise in den Pfingstferien geöffnet. Es wird sich der ganze 
Büchereibetrieb etwas anders gestalten, aber wir werden das 
Beste daraus machen, dass Sie weiterhin gerne zu uns kom-
men. Wir freuen uns auf Sie!                             Ihr Bücherei-Team

Telefonische Energieberatung

Die Energieberatung läuft weiter. Bis 
auf Weiteres beantworten qualifizierte 
Energieberater am Telefon Ihre Fra-

gen. Unter 0 83 74 / 58 22-14 können Termine vereinbart werden.

Energietipp: Online-Vorträge zu den Themen 
Stromsparen, Photovoltaik und Stromspeicher

Mit kostenlosen Online-Vorträgen erweitern das Energie- und 
Umweltzentrum Allgäu (eza!) und die Verbraucherzentrale ihr 
Energieberatungsangebot. Der erste Online-Vortrag am Mon-
tag, 25. Mai, beschäftigt sich mit den Fragen, wie der Strom-
verbrauch im Haushalt gesenkt werden kann und welche In-
formationen auf der Stromrechnung zu finden sind. Ein zweiter 
Online-Vortrag am Mittwoch, 27. Mai, zeigt Hausbesitzern auf, 
welche Möglichkeiten ihnen eine Photovoltaikanlage und ein 
Stromspeicher bieten. Den Referenten können schriftlich Fra-
gen gestellt werden. Die Vorträge beginnen jeweils um 18.00 
Uhr. Die Anmeldung erfolgt online und ist kostenlos. Die ent-
sprechenden Infos und Anmelde-Links sind unter www.eza-
allgaeu.de zu finden.

Spenden-Boxen in den Laubener Läden

Wer in einem der drei Laubener Läden einkauft, sieht die Spen-
den-Box der Sozialstiftung. Ob in der Filiale Lauben der Alt-
stadtfloristik von Sabine Losansky, ob in der Bäckerei Trunzer 
von Jürgen Elmer oder im Edeka-Markt von Claudia Stumpf – 
die durchsichtigen Kästchen laden ein, Kleingeld einzuwerfen. 
Jährlich kommen so zwischen 60,– und 100,– Euro zusammen, 
im Jahr 2019 waren es sogar 122,– Euro. Viele Cent-Münzen 
kommen das Jahr über zusammen, gelegentlich ist auch eine 
Euro-Münze darunter. Selten ein Schein. Bis jetzt.

Scheine für 
»Corona-Mundschutz«

Wer in diesen Tagen bei EDEKA
einkaufte, sah wesentlich mehr 
Scheine als früher in der Spen-
den-Box. Verwunderten Kun-
den erzählte Claudia Stumpf 
von einer ihrer treuesten Kun-
dinnen. Diese schenkte ihr 40 
selbstgenähte Exemplare Na-
sen-Mundschutz zur Weiter-
gabe an Kunden. Die EDEKA-
Chefin legte die »Masken« aus 
und wenn jemand nach dem 
Preis fragte, verwies sie auf die 
Spenden-Box. Bald hatten alle 
dieser inzwischen wichtigen 
Beschützer neue Besitzer ge-
funden. Und die haben als Ge-

genleistung der Spenden-Box nicht nur Kleingeld anvertraut. 
Die EDEKA-Kunden und die EDEKA-Chefin verdienen ebenso 
Dank, wie alle anderen, die das Jahr über von ihrem »Rausgeld« 
etwas in die Spenden-Boxen der Sozialstiftung der Gemeinde 
Lauben stecken.                                                          Erwin Dürr

Lauben-Heising aktuell erscheint 14-tägig  ·  Verteilung an alle Haushalte.
Die nächste Ausgabe erscheint am Freitag, 5. Juni 2020. Annahmeschluss für 
alle Texte für diese Ausgabe ist bereits Montagabend, 1. Juni, bei der Ge-
meinde Lauben. Senden Sie die Texte per E-Mail an: vorzimmer@lauben.de. 

Herausgeber: Gemeinde Lauben, 87493 Lauben, Tel. 0 8374/5822-0. Für den 
Inhalt der Texte (außer »Amtliches«) sind die jew. Institutionen verantwortlich.

Annahmeschluss für Anzeigen ist Dienstag, 5. Mai, 10.00 Uhr. Manuskripte per Annahmeschluss für Anzeigen ist Dienstag, 5. Mai, 10.00 Uhr. Manuskripte per 
E-Mail bitte an info@druckerei-xdiet.de oder Telefon. 0 83 73 / 75 11.E-Mail bitte an info@druckerei-xdiet.de oder Telefon. 0 83 73 / 75 11.

Sozialstifung  



Neues aus dem Kindergarten:

Inzwischen sind im Kindergarten drei und in der Krippe eine 
kleine Notgruppe gebildet worden. Wenn das Wetter es zu-
lässt, spielen wir im Garten. Bewegung draußen ist in dieser 
Zeit ganz besonders wichtig und tut den Kindern gut. Diese 
kleinen Gemeinschaften lassen die Kinder ein bisschen Alltag 
erleben. Malen, spielen, all das bringt ein Stück Normalität in 
das Leben der Kinder. Trotzdem ist es komisch, wenn in der 
Kita nicht die bekannten Freunde warten und die gewohnten 
Betreuer nicht immer da sind. Schon zuhause verinnerlichten 
die Kinder Vieles was Hygiene angeht und sie sprechen sogar 
über die Abstandsregelung. Jede Woche schicken wir Briefe
an alle Kinder. Darin sind kleine Überraschungen und Anre-
gungen zum Zeitvertreib. 

Kinderkrippe · Kindergarten

Vielleicht haben Sie bei einem Spaziergang schon unsere
Hände am Kindergartenzaun gesehen. Bunt und vielfältig, so 
wie wir, sind sie am Holz befestigt. 

Vielen herzlichen Dank an unseren Elternbeirat, der das Ver-
teilen der Post gerne übernommen hat. So langsam werden die 
Lockerungen mehr und wir haben die Hoffnung noch nicht auf-
gegeben, dass wir vor den Sommerferien noch alle Kinder in 
Empfang nehmen und gemeinsam die Wochen des Sommers 
genießen können.                                                           Resi Ege

Grundschule Lauben
Seit Montag, 11. Mai, wurde der Unterricht an der Grundschule 
Lauben schrittweise wieder aufgenommen. Nach der Schul-
schließung wegen des Corona-Virus durften nun zunächst die 
Viertklässler wieder in die Schule kommen – allerdings mit be-
stimmten Vorgaben und mit der Einhaltung eines Hygiene-
planes. So muss die Klasse 4a geteilt und in separaten Klas-
senzimmern parallel unterrichtet werden. Der Unterricht wird 
zeitlich auf drei Unterrichtsstunden täglich verkürzt. Sport-, 
Musik-, Kunst- und Werkunterricht dürfen nicht stattfinden. In 
den Klassenzimmern sitzen die Schüler an Einzelplätzen frontal 
im Abstand von 1,5 m. Die Pause findet zeitlich versetzt statt. 
Sobald ein Kind seinen Sitzplatz verlässt, muss es eine
Mund-Nase-Bedeckung aufsetzen. Auch auf dem Schulweg 
und im Schulbus muss eine Bedeckung aufgesetzt und die
Abstandsregelung von 1,5 Meter eingehalten werden.

Am Montag, 18. Mai, durften die Erstklässler wieder in die 
Schule kommen. Genauso wie beim Unterrichtsstart der Viert-
klässler müssen die Vorgaben erfüllt und der Hygieneplan ein-
gehalten werden. Weil auch hier der Unterricht mit reduzierten 
Stunden in geteilten Klassen stattfindet, müssen wegen des 
kleinen Kollegiums an der Schule Lauben alle Lehrkräfte Zu-
satzarbeit leisten, um die Vorgaben erfüllen zu können.

Für die Zweit- und Drittklässler gilt als Starttermin für die
Schule Montag nach den Pfingstferien (15. Juni 2020) – vor-
behaltlich einer weiterhin positiven Entwicklung beim Infek-
tionsgeschehen. Bis dahin setzen diese Schüler das »Lernen 
zuhause« fort. Neue Regelungen werden für nach den Pfingst-
ferien erwartet.

Unsere Viert- und Erstklässler haben den Unterrichtsstart gut 
gemeistert und waren sichtlich froh, zumindest stundenweise 
wieder in der Schule zu sein. Die Einhaltung wichtiger Regeln 
hat sehr gut geklappt. Das Kollegium der Grundschule Lauben 
ist sehr froh, den Schülern trotz dieses ungewöhnlichen Schul-
betriebes ein Stück Sicherheit und Zuversicht vermitteln zu 
können. Alles wird gut!

In diesem Schuljahr dürfen die Bundesjugendspiele nicht 
durchgeführt werden. Auch andere besondere Aktionen finden 
in diesem Schuljahr nicht mehr statt. Das für Dienstag, 26. Mai 
geplante Schulfest wurde bereits abgesagt.

Förderverein der Grundschule Lauben

Die Grundschule Lauben hat für die Erst- und Zweitklässler 
neue Tische und Stühle bekommen. Die alten Tische und
Stühle dürfen in Absprache mit der Gemeinde Lauben ver-
kauft werden. Der Erlös kommt dem Förderverein der Grund-
schule Lauben zugute. Der Förderverein unterstützt die Grund-
schule z.B. bei Unterrichtsfahrten oder besonderen Aktionen 
finanziell. Bei Interesse an den Schultischen und -stühlen
melden Sie sich bitte bei der 1. Vorsitzenden Frau Böttjer unter 
Telefon 0 83 74/ 4 1102 22.

Gemeindliche Jugendarbeit
Der Jugendtreff bleibt aufgrund der aktuellen Situation bis auf 
Weiteres geschlossen. 

Liebe Eltern, liebe Jugendlichen! 

Aufgrund der aktuellen Situation können derzeit keine Veran-
staltungen der Jugendpflege stattfinden. 

Spielmobil – Betreuer (m/w/d) gesucht!

In der ersten Ferienwoche, vom 27. bis 31. Juli 2020, kommt 
das Spielmobil wieder nach Lauben. Das Spielmobil ist eine 
mobile spielpädagogische Aktion des Kreisjugendringes, die 
täglich von 9.00 bis 12.00 Uhr und von 13.30 bis 16.30 Uhr 
geöffnet ist. Unter dem Motto »Druiden, Barden, Wilde Stäm-
me« können Kinder zwischen 6 und 12 Jahren tolle Abenteuer 
erleben. Du hast Lust, eine tolle Woche mit unterschiedlichsten 
Kindern zu verbringen, bist kreativ und schon volljährig? Dann 
bewerbe dich bis spätestens 1. Juni 2020 bei Jugendpflegerin 
Katharina Groß unter jugend@lauben.de oder 0160 / 98 00 36 27. 
Es handelt sich um eine ehrenamtliche Tätigkeit, der Aufwand 
wird vergütet. Teilnahme an einer Betreuerschulung am 11. Juli 
oder 12. Juli 2020 in Sonthofen ist Voraussetzung. 



Gottesdienste vom 23. bis 31. Mai

7. Sonntag der Osterzeit:
 PZL: 10.30 Uhr Hl. Messe zum Sonntag  

für Marianne und Erwin Kienle und 
verstorbene Angehörige

Di: Hl. Philipp Neri, Priester, Gründer des Oratoriums
 PZL: 18.30 Uhr Rosenkranz
 PZL: 19.00 Uhr Hl. Messe für Verstorbene der Familien 

Stingl, Schneider, Jörg und Singer
Do: Hei: 19.00 Uhr  Hl. Messe für Verstorbene der Familien 

Hummel und Leuterer
Fr: PZL: 19.00 Uhr Rosenkranz
Pfingstsonntag: Hochfest des Heiligen Geistes
 Renovabis-Kollekte für Mittel- und Osteuropa
 PZL: 10.30 Uhr Festgottesdienst

Sprechstunde von Pfarrer Gilg nur nach telefon. Vereinbarung.

Gottesdienste vom 5. bis 7. Juni

Fr: Hl. Bonifatius, Bischof, Glaubensbote in Deutschland,
 Märtyrer  –  PZL: 19.00 Uhr Rosenkranz
Sa: Hei: 18.30 Uhr Vorabendmesse, Hl. Messe für M. Kreuzer
So: Hochfest der Heiligsten Dreifaltigkeit
 PZL: 9.00 Uhr Pfarrgottesdienst

Keine Sprechstunde in den Ferien!

Gottesdienste Pfarrei Haldenwang und Börwang

7. Sonntag der Osterzeit, 24. Mai: Ha: 9.00 Uhr Pfarrgottes-
dienst. – Bö: 19.00 Uhr Abendgebet mit Taizéliedern in der 
Kirche. – PZL: Der Bußgottesdienst der Firmlinge entfällt.

Mittwoch, 27. Mai: Hl. Augustinus, Bischof von Canterbury.
 Ha: 19.00 Uhr hl. Messe.
Freitag, 29. Mai: Bö: 19.00 Uhr hl. Messe.
Samstag, 30. Mai: Ha: 18.30 Uhr Vorabendmesse.
Pfingstsonntag, 31. Mai: Hochfest des Heiligen Geistes.
 Renovabis-Kollekte für Mittel- und Osteuropa.
 Ha: 9.00 Uhr Festgottesdienst.
Pfingstmontag, 1. Juni: Kein Gottesdienst.
Mittwoch, 3. Juni: Hl. Karl Lwanga und Gefährten, Märtyrer in
 Uganda. Der Halbtagesausflug der Senioren in das
 Naturschutzzentrum Wurzacher Ried entfällt.
 Ha: 19.00 Uhr hl. Messe.
Freitag, 5. Juni: Hl. Bonifatius, Bischof, Glaubensbote in
 Deutschland, Märtyrer. Kein Gottesdienst.
Sonntag, 7. Juni: Hochfest der Heiligsten Dreifaltigkeit.
 Kollekte für den Kirchenbaufonds. Ha: 10.30 Uhr hl. Messe.

Ein herzliches Grüß Gott  
allen Angehörigen  
der Gemeinde Lauben!

Ab 1. September 2020 bin ich Ihr 
neuer katholischer Pfarrer. Ich freue 
mich sehr, dass der ernannte Bi-
schof von Augsburg, Dr. Bertram 
Meier, mir die Pfarreiengemein-
schaft Haldenwang-Lauben anver-
traut hat. 

Erlauben Sie mir, mich kurz vorzu-
stellen. Ich komme aus dem Bun-
desstaat Tamil Nadu in Südost- 
Indien. Seit Oktober 2013 bin ich   
in Deutschland. Zunächst war ich 
ein Jahr zur Einarbeitung in Augsburg. Von September 2014 bis 
August 2018 war ich als Kaplan in der Pfarreiengemeinschaft 
Kaufbeuren eingesetzt. Seit September 2018 bin ich Kaplan in 
der Pfarreiengemeinschaft Stadtbergen. Ich freue mich schon 
jetzt, ab September wieder im Allgäu leben und arbeiten zu
dürfen. Besonders freue ich mich auf die Begegnungen und 
Gespräche mit Ihnen und auf unseren gemeinsamen Weg. Für 
mein Wirken bitte ich Sie um Ihr Gebet und um Ihre Mithilfe
und Unterstützung.

Ihnen allen wünsche ich eine gute Zeit, viel Freude und Gottes 
Segen, besonders in diesen herausfordernden Monaten. 

Bleiben Sie gesund !    Ihr Pater Maria Prakash Joseph, MSFS

Pfarrei »St. Ulrich« Lauben Evang. St.-Mangkirchengemeinde Dietmannsried
Gemeinde im Grünen. Aufgrund der aktuellen Corona-Situa-
tion müssen alle Gottesdienste und Veranstaltungen bis auf 
Weiteres ausfallen.

»Aktion Hoffnung«-Kleidercontainer

Ab sofort können Sie nun Ihre Kleider-, Schuh- und Haus-
haltwäschespenden auch in den Container beim Parkplatz
des Pfarrzentrums einwerfen. Bitte stellen Sie Ihre Säcke bei 
Überfüllung nicht einfach ab, sondern nehmen Sie die Sachen 
wieder mit und versuchen es ein paar Tage später erneut. Der 
Behälter wird anfangs alle 14 Tage geleert.
Vielen Dank, im Namen der »Aktion Hoffnung«!      Monika Christ

Frauenbund Lauben-Heising. Am Mittwoch, 27. Mai, findet 
um 19.30 Uhr in der Pfarrkirche Lauben eine Maiandacht, ge-
staltet vom Frauenbund, statt. Die Marienfeier steht unter dem 
Thema: Getragen vom Glauben – Maria.

Apotheken-Notdienst der Stadt Kempten  
und der angrenzenden Altlandkreisgemeinden

Freitag, 22. Mai, Apotheke im Lyzeum Kempten, Auf‘m Plätzle 
– Andreas-Hofer-Apotheke Altusried, Kemptener Straße 2.
Samstag, 23. Mai, Apotheke im Oberösch Kempten,
Im Oberösch 2; von 18.00–20.00 Uhr Magnus-Apotheke
Buchenberg, Lindauer Straße 16.

Sonntag, 24. Mai, Hof- und Residenz-Apotheke Kempten,
Poststraße 16; von 18.00–20.00 Uhr Marien-Apotheke Legau,
Hauptstraße 29; von 18.00–20.00 Uhr Thingauer Apotheke
Unterthingau, Marktoberdorfer Straße 1.

Montag, 25. Mai, Bahnhof-Apotheke Kempten, Bahnhofstr. 12.
Cornelius-Apotheke Probstried, An der Wilhelmshöhe 32.

Dienstag, 26. Mai, Burg-Apotheke Kempten, Kronenstraße 11.
Rathaus-Apotheke Dietmannsried, Kirchplatz 2.

Mittwoch, 27. Mai, Engel-Apotheke Kempten, Lotterberg-
straße 57. – Linden-Apotheke Wiggensbach, Illerstraße 1.

Donnerstag, 28. Mai, Hof- und Residenz-Apotheke Kempten,
Poststraße 16. – Allgäu-Apotheke Bad Grönenbach, Bahnhof-
straße 35. – Martinus-Apotheke Waltenhofen, Rathausstraße 2.

Freitag, 29. Mai, Iller-Apotheke Kempten, Ludwigstraße 73.
Christophorus-Apotheke Durach, Bürgermeister-Batzer-Str. 1.

Samstag, 30. Mai, Kastanien-Apotheke am Forum Kempten;
von 18.00–20.00 Uhr St.-Martin-Apotheke Obergünzburg,
Unterer Markt 1.

Pfingstsonntag, 31. Mai, Kronen-Apotheke Kempten, Kronen-
straße 31; von 18.00–20.00 Uhr Schloss-Apotheke Sulzberg,
Bahnhofstraße 2.

Pfingstmontag, 1. Juni, Pluspunkt-Apotheke im Forum 
Kempten, August-Fischer-Platz 1; von 18.00–20.00 Uhr
Andreas-Hofer-Apotheke Altusried, Kemptener Straße 2.

Dienstag, 2. Juni, Rottach-Apotheke im Cambomed Kempten,
Rottachstraße 71–73. – Magnus-Apotheke Buchenberg,
Lindauer Straße 16.

Mittwoch, 3. Juni, Sonnen-Apotheke Kempten, Bahnhofstr. 17.
Marien-Apotheke Legau, Hauptstraße 29.
Thingauer Apotheke Unterthingau, Marktoberdorfer Straße 1.

Donnerstag, 4. Juni, St.-Anna-Apotheke Kempten,
Lenzfrieder Straße 56. – Cornelius-Apotheke Probstried,
An der Wilhelmshöhe 32.

Freitag, 5. Juni, Bahnhof-Apotheke am Klinikum Kempten,
Robert-Weixler-Straße 48a.
Rathaus-Apotheke Dietmannsried, Kirchplatz 2.

Samstag, 6. Juni, Alpin-Apotheke am Klinikum Kempten,
Pettenkofer Straße 1a; von 18.00–20.00 Uhr Linden-Apotheke
Wiggensbach, Illerstraße 1.

Sonntag, 7. Juni, Apotheke im Lyzeum Kempten,
Auf‘m Plätzle 1; von 18.00–20.00 Uhr Allgäu-Apotheke
Bad Grönenbach, Bahnhofstraße 35; von 18.00–20.00 Uhr
Martinus-Apotheke Waltenhofen, Rathausstraße 2.

Ärztlicher Bereitschaftsdienst am Wochenende von Freitag, 
18.00 Uhr bis Montagfrüh, 8.00 Uhr, Telefon 116117.
In lebensbedrohlichen Fällen Telefon 112.

Info
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Land eG
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DE 23 7336 9264 
0000 2026 65

Engagierte Jugendliche, hilfsbereite 

Erwachsene und Ältere unterstützen  

Hilfe suchende Nachbarinnen  

und Nachbarn, z. B. durch

� Besuche daheim

� Begleitung bei Spaziergängen, beim Einkaufen, zum Arzt

� Kinder betreuen – auch bei Hausaufgaben

� Tiere füttern und ausführen

� Hilfe im Haushalt, Garten oder beim Schneeräumen

� Rat und Unterstützung bei schriftlichen Arbeiten

Bitte wenden Sie sich an uns, wenn Sie Hilfe brauchen  
oder wenn Sie ehrenamtlich mitarbeiten können.

Info-Telefon: 0 8374/ 6488

Koordination: Johann Wiesbeck, Lauben, Tel. 0 83 74 / 5555

 Sieglinde Klier, Heising, Tel. 08374 / 5462

 Bärbel Seckinger, Stielings, Tel. 0831/77746

E-Mail:  koordination@nachbarschaftshilfe-lauben.de

Internet:  www.nachbarschaftshilfe-lauben.de

Nachbarschaftshilfe Lauben
Nachbarschaftshilfe-Treffen im April abgesagt

Aufgrund der aktuellen Lage bezüglich des Corona-Virus wird 
unser Helfe rtreffen im Frühjahr nicht stattfinden. Wir hoffen, Sie 
bei unserem nächsten Treffen am Montag, 13. Juli, 19.30 Uhr, 
im Tenniscenter Lauben begrüßen zu dürfen.

Vereine
Verein für Gartenbau und Landschaftspflege

Ausfahren der Blumenerde

Nachdem die Ausgangsbeschränkung zu einer Kontaktbe-
schränkung umgewandelt wurde, können wir die Erde nun  
endlich mit einiger Verspätung ausfahren. Allen geduldigen  
Mitgliedern möchte ich an dieser Stelle recht herzlich danken! 
Allerdings lässt die Regelung der Kontaktbeschränkung für das 
Ausfahren nur zwei Personen zu, weshalb es diesmal vermut-
lich nicht an einem Tag zu bewerkstelligen ist. Wir beginnen  
am Freitag, 22. Mai, und hoffen, am Samstag, 23. Mai, fertig  
zu werden. Wir liefern die Erde in diesem Jahr nur bis vor das 
Haus und nur in absoluten Ausnahmefällen an Ihren Wunsch- 
ort. Hierfür bitten wir um Ihr Verständnis. Noch offene Beträge 
bitten wir zu überweisen. Sie erhalten von uns eine entspre-
chende Rechnung. Solange der Vorrat reicht, erhalten Sie  
Blumen- und Anzuchterde ab Samstag, 23. Mai, bei Udo  
Rumbucher, Am Drumlin 1, Lauben-Moos, Tel. 0 83 74/58 85 85.

Turn- und Sportverein Heising

Keine Kühlschränke in den Container  
beim Vereinsheim des TSV Heising

Wie sicherlich bekannt ist, steht am Vereinsheim des TSV Hei-
sing ein Schrottcontainer, der auch sehr rege von den Ge- 
meindebürgern genutzt wird. Diese Sammelstelle stellt auch 
eine finanzielle Unterstützung für unseren Verein dar. Hinweisen 
möchten wir jedoch darauf, dass in diesem Container künftig 
keine Kühlschränke mehr entsorgt werden dürfen, da derartige 
Geräte nicht mehr mitgenommen werden, sondern fachmän-
nisch entsorgt werden müssen. Wir bitten um Beachtung!

Kath. Landjugend Lauben-Heising

Landjugendheim Lauben vorübergehend geschlossen!

Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass das Landjugendheim 
Lauben bis auf Weiteres geschlossen ist. Alle Veranstaltungen, 
sowohl öffentliche als auch private, sind abgesagt oder auf  
unbestimmte Zeit verschoben. Wir bitten um Verständnis.

KLJB Lauben-Heising bietet »Einkaufs-Taxi«

Sie gehören einer Risikogruppe an, sind unter Quarantäne oder 
können selbst nicht mehr einkaufen gehen? Kein Problem – wir 
sind für Sie da. Die »Einkaufshelfefanten« nehmen von Montag 
bis Freitag, 8.00 bis 13.00 Uhr Ihre Bestellung entgegen. Ge-
liefert wird die Ware Montag, Dienstag, Donnerstag und Frei- 
tag ab 16.00 Uhr. Wir kaufen für Sie Lebensmittel, Hygiene- 
artikel und Arzneimittel aus den örtlichen Dorfläden und der 
Rat haus-Apotheke Dietmannsried ein. Wir bitten um Verständ-
nis, dass wir nur die nötigsten Produkte in handelsüblichen 
Mengen kaufen können.

Schicken Sie uns eine Bestellliste per E-Mail (info@kljb-lauben.
de), WhatsApp oder rufen Sie uns persönlich unter folgenden 
Telefonnummern an: Manuel Gögler 0173/ 9 26 84 65 oder Diana 
Mayr 0151/ 28 39 90 70. Ihre Daten werden selbstverständlich 
vertraulich behandelt und nicht an Dritte weitergegeben.   

Wir freuen uns über Ihre Bestellung!

Gemeinnützige Familie-Rauch-Stiftung spendet  
Einsatz-Quad an die BRK-Bereitschaft Kempten

Die gemeinnützige Familie-Rauch-Stiftung von Winfried Rauch, 
dem 2016 verstorbenen Gründer der Firma MAHA in Halden-
wang, setzt sich bereits seit vielen Jahren für das Bayerische 
Rote Kreuz im Oberallgäu ein. Für eine schnelle Erstversorgung 
im unwegsamen Gelände spendete die Stiftung dem BRK 
Kempten jetzt ein Einsatz-Quad im Wert von 13000,– Euro.

Die Bereitschaft Kempten des Bayerischen Roten Kreuzes ist 
seit mehr als 130 Jahren für die Bürgerinnen und Bürger im  
Altlandkreis Kempten im Einsatz – und das ehrenamtlich. Zu 
den Aufgaben der 120 Sanitäterinnen und Sanitäter gehören der 
Sanitätsdienst auf Veranstaltungen, der Katastrophenschutz 
sowie die Unterstützung des Rettungsdienstes. Damit die Ret-
ter des Roten Kreuzes schneller und sicherer im unwegsamen 
Gelände vorankommen, steht nun ein modernes Einsatz-Quad 
zur Verfügung. Das 34 PS-starke All-Terrain-Vehicle verfügt  
neben einem großen Motor auch über zuschaltbaren Allrad-
antrieb und einen Überrollbügel. »Es ist das ideale Gefährt  
für Vermisstensuchen oder Einsätze abseits von befestigten 
Straßen«, freut sich die stellvertretende Bereitschaftsleiterin 
Alexandra Lingenhöl vom BRK. Bei der Spendenübergabe  
sagte Anton Klotz, Beiratsvorsitzender des MAHA-Stiftungs-
rates: »Ein aufrichtiges Vergelt‘s Gott an alle Ehrenamtlichen. 
Durch unsere Spende können wir die Arbeit der Einsatzkräfte 
etwas erleichtern. Die Arbeit der ehrenamtlichen Sanitäter ist 
unbezahlbar und wichtig für unsere Gesellschaft«. – »Durch die 
großzügige Spende ist das Rote Kreuz in Kempten bestens  
für zukünftige Einsätze ausgestattet«, ergänzte stolz Alfred  
Reichert, Vorsitzender des BRK-Kreisverbandes Oberallgäu. Er

sprach der Familie-Rauch-Stiftung im Namen des BRK seinen 
Dank aus.

Info

gerichtl. zugelassene Rentenberaterin, Personalberaterin

Wirtshalder Weg 14, 87463 Probstried

T 08374  23 24 881, F 08374  23 24 883

ipracht@rentenberatung-pracht.de
www.rentenberatung-pracht.de

Renten- und Personalberatung

     Reg.Nr. 
371-KE-13



Bio-Schaukäserei Wiggensbach eG
Kempter Str. 9 · Wiggensbach · Tel. 0 83 70 / 92 10 10

Öffnungszeiten: Montag bis Donnerstag 
9.00 – 13.00 Uhr und 15.00 – 18.00 Uhr, 
Freitag 9.00 –18.00 Uhr, Samstag 8.00 –12.30 Uhr

s’ Käslädle  Bergstraße 24 · Leutkirch-Adrazhofen · Tel. 0 75 61/ 9 85 88 77

Öffnungszeiten: Montag 8.30 –18.00 Uhr, Dienstag und Mittwoch 8.30 –12.30 Uhr, 
Donnerstag und Freitag 8.30 – 18.00 Uhr, Samstag 7.30 –12.30 Uhr

Frühling zum Schmecken – nur für kurze Zeit:

Wiesenkäse mit frischem Bärlauch
halbfester Schnittkäse, mind. 55% Fett i.Tr.  100 g € 1,79

Professionelle
Fußpflege
– Hausbesuche –

Olga Eggert
Telefon 0176 / 24 19 45 35

08374
5 86 40 93
Kachelofenbau Schwarz
– Meisterbetrieb –
Hirschdorfer Str. 19
87493  Lauben

www.kachelofenbau-schwarz.de | info@kachelofenbau-schwarz.de

08374
5 86 40 93
Kachelofenbau Schwarz
– Meisterbetrieb –
Hirschdorfer Str. 19
87493  Lauben

www.kachelofenbau-schwarz.de | info@kachelofenbau-schwarz.de

Geöff net am Freitag von 14.00 bis 18.00 Uhr und nach Vereinbarung.

Dipl.-Forstwirt 
Wiggensbach · Elsässer Str. 58

Telefon 0 83 70 / 9 29 27 35
Mobil 01 51 / 17 50 3113

Jörg Dehen - 

für alle Bereiche
Lauben  |  Arnikaweg 1

Telefon 0160 / 4 43 95 73

www.gustl-der-handwerker.de

Enten, Gänse, Puten und Mast  ·  Wir bitten um Vorbestellung!

Dienstag, 26.5. und 23.6., um 10.30 Uhr in Lauben, Nähe Raiffeisenmarkt

Gefl ügelzucht J. Schulte · Tel. 0 52 44 / 89 14 · www.gefl uegelzucht-schulte.de

Installation      Wartung       Notdienst

Öl- und Gasheizung  |  Pellets  |  Scheitholz   

Solar und Wärmepumpen

Am Mühlbach 12  |  87487 Wiggensbach

Telefon 0 83 70 / 4 459916  |  info@mariuskraut.de

Alles aus einer Hand vom Meisterbetrieb!

� Haustüren in Alu und Holz � Zimmertüren

� Kunststoff- und Holzfenster � Haustürvordächer

� Terrassenüberdachung � Reparaturservice

� Kellerschachtabdeckungen � Insektenschutzgitter

� Rollläden und Innenjalousetten
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Leubastalstraße 3  ·  87493 Heising  ·  Telefon 0 83 74 / 84 48
Telefax 0 8374 / 65 87  ·  www.koesel.biz  ·  info@koesel.biz

Besuchen Sie 

unsere Ausstellung!

G
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Fachbetrieb   Anton Kösel        

Wir (26 + 29) aus Heising suchen 
wegen Eigenbedarfs kündigung 
ab sofort Wohnung mit Balkon/
Terrasse oder Haus zur Miete 
oder zum Kauf 
(Warmmiete bis 1000,– Euro / 
Kaufpreis bis 400 000,– Euro).

Wir freuen uns über einen Anruf 
unter 0 83 74/4 07 55 71 
oder 0152 / 28 87 39 88 

Med. Fußpfl ege! Hausbesuche, 
Termine nach Vereinbarung.

Telefon 0176/ 23 46 28 69,
Sienko Dinaila

Weitere Infos sowie die Anmeldung finden Sie online auf 
www.golf-wiggensbach.de oder über: Telefon 08370/93073

6 volle Stunden Golfunterricht

Abschlussspiel auf dem Golfplatz

4 Wochen kostenloses Spiel auf dem 
Golfplatz in Begleitung eines Mitglieds

in Wiggensbach – der ideale Kurs für Einsteiger
unsere nächsten Termine:

Komplett für

EUR 79,-
pro Teilnehmer

30./31. Mai, 6./ 7. Juni, 13./14. Juni, 20./21. Juni, 27./28. Juni

Zertifi ziert nach 
DIN EN ISO 9001:2008

Rothermel
Dorfstraße 12
87493 Lauben
Tel. 0 83 74/ 58 89 58

Hausbesuch auf Wunsch.
Tag und Nacht für Sie
erreichbar.

GRABMALE

Hans Stingl - K. Nieberle
Steinmetz GbR

DIETMANNSRIED
Fackelsberg 8

Tel. 0 83 74 / 362  ·  Fax 65 42

Manuskriptannahme per E-Mail unter info@druckerei-xdiet.de



Schornsteintechnik · Meisterbetrieb

Hafenthal 2
87493 Lauben
Tel. 0831 / 81944

Fax 0831 / 87424
info@kaminbau-trommler.de
www.kaminbau-trommler.de

BERATUNG · NEUERSTELLUNG · SANIERUNG · REPARATUR

Altauto-Annahme
Schrott-/Metallannahme

Telefon 08 31/57 5130
August Kutter GmbH & Co. KG
Dieselstr. 32, 87437 Kempten

altfahrzeug@dorr.de

OHG

Kreative Badgestaltung    Solar-/ Pelletsanlagen

Erneuerbare Energien     Energieberatung

Optimierung   Planung   Industrie-Rohrleitungsbau

Winklerstraße 5  ·  87493 Lauben  ·  Telefon 0 83 74 / 442

Fax 0 83 74 / 80 15  ·  www.dalla-torre.de  ·  info@dalla-torre.de

Autolackierung
Hörmann

Unsere Leistungen:

Kleinreparaturen 
an einem Tag

Teil- und Ganzlackierungen

Ausbeularbeiten

Dellen drücken

Dominik und 

Walter Hörmann GbR

Leubaser Straße 46

87437 Kempten

Tel. 08 31/5 70 77 77
www.autolackierung-hoermann.de

•  Neugestaltung 
sowie Restaurierung 
bestehender Gärten

•  Teiche, Schwimmteiche, 
Bachläufe und Wasser-
spiele

• Trockenmauern

•  Lichtgestaltung 
im Außenbereich

•  Ganzjährige Gartenpfl ege

• Baumfällarbeiten

Große Auswahl an 
Natursteinen, Findlingen, 

Palisaden (auch antik)

Hochwertige Erden – 
Spezialmischungen auch 

OHNE Torf

Gartengestaltung 

Josef Reichhart

Am Mühlbach 6
87487 Wiggensbach

Telefon 0 83 70 / 92 97 55
gartengestaltung@gmx.net

www.gartengestaltung-
reichhart.de

Dr. Michael 
Holweger

Wir haben Urlaub
noch bis 1. Juni 2020

Allgemeinmedizin 
Betriebsmedizin · Chirotherapie

Untersuchung nach FeV
Naturheilverfahren

HEISING  ·  Gartenstraße 2
Telefon 0 83 74 / 81 00
www.arzt-allgaeu.de

Edeka-Markt Lauben
Frische - Service - Kundennähe

Die aktuellen Angebote entnehmen Sie bitte 
unseren wöchentlichen Wurfsendungen.

Garnierte Platten und Partyservice auf Anfrage

Telefonische Bestellung und kostenlose Hauslieferung 
(Ortsteile und Umgebung) bei einem Warenwert ab 15,– Euro

Ihr Lebensmittelmarkt am Ort mit dem Sortiment des täglichen 
Bedarfs: Fleisch, Wurst, Backwaren, Lebensmittel und Getränke

E
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Claudia Stumpf  ·  Lauben  ·  Zugspitzstraße  ·  Tel. 0 83 74 / 99 44

Krankengymnastik  ·  Manuelle Therapie
Präventionskurse

THOMAS SEITZ
Heising  ·  Köselstraße 58

Tel. 0 83 74 / 5 86 33 88  ·  www.physio-seitz.de

Ihre Kfz-Werkstatt

Kfz-Reparatur �
Lackierung �

Gasumrüstung �

TÜV und ASU 
jede Woche im Haus!

Lauben  ·  Kemptener Str. 4
Telefon 0 83 74 / 5 89 16 88
Telefax 0 83 74 / 5 89 39 86

E-Mail: info@svjteam.de

www.svj-autolackierung.de

100% 
Baufi nanzierung
Nicht mehr und nicht weniger,
Bankenfrei und unabhängig!

Für Neubau, Kauf, 
Modernisierung, Renovierung,

Umschuldung, Anschluss-
fi nanzierung / Forward.

frer gmbh
87463 Dietmannsried

Telefon 0 83 74 / 2 32 47 87
Fax 0 83 74 / 2 32 47 90

info@frer-fi n.de
www.frer-fi n.de

HALDENWANG  ·  Am Zeil 4
Tel.  08374/8429
Fax 08374/588521
www.habermeier.de

Heizung
Sanitär
Solar
Inh. Michael Habermeier

Krugzell-Burg 2  ·  Tel. 0 83 74 / 58 72 33

Angebot zum Wochenende (22. und 23. Mai 2020):

Kräuterbuttersteaks 100 g € 1,19
Leberkäse fein 100 g € –,95
Bierschinken 100 g € 1,29

Angebot zum Wochenbeginn (25. bis 28. Mai 2020):

Schweinehals ohne Bein 100 g € –,89
Schnittlauch-Leberwurst 100 g € –,99
Hofl aden-Ring sehr mager 100 g € 1,39


